

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 27 (16433) Пятница, 9 февраля 1996 г.



## СЕМЕЙНАЯ



## А крайние - шахтеры?!

С ноября трудящиеся шахты «Октябрьская» не получали заработной платы. И вот терпение горняков лопнуло.

В среду сначала третья смена, а затем и четвертая отказались выходить из шахты на поверхность, пока не будут выданы деньги. С трудом удалось уговорить людей прекратить эту акцию отчаяния.

В чем же причина бед «Октябрьской»? Ведь шахта последний год работает стабильно. Оказывается, основной потребитель ее угля - АО «Кузбассэнерго» - задолжал уже более 26 миллиардов рублей предприятию. Тарифных же средств хватает лишь на 17 процентов формирования заработной платы. Руководство шахты, АО «Ленинскуголь» и теркома углепрофсоюза обратилось за разъяснением к генеральному директору «Кузбассэнерго» Н. П. Петерсу, но он ответил, что рад бы расплатиться, да сам в долгах, как в шелках. Областная администрация также не в состоянии разрубить этот узел. Может, принятое «октябрьцами» решение прекратить отгрузку угля кузбасским энергетикам заставит-таки найти выход из этого тупика?

И. КАТИН.

## НОВОСТИ ОДНИМ АБЗАЦЕМ

**ПОМОГАЕТ КОСМОС.** Телезрители 25-го канала теперь могут одновременно с москвичами смотреть программы НТВ, которые начинаются в 22 часа по местному времени. А помогает в этом космический спутник «Горизонт», сигнал от которого принимают на нашем телерадиоцентре. Для телезрителей - популярные телепередачи, интересные телесериалы, а между ними - тесты на смекалку и сообразительность. Пока заключен договор с НТВ на трансляцию только четырех часов программы.

**ПРИБУДУТ ВОВРЕМЯ.** Несколько новеньких «ГАЗелей» приобрел трест жилищного хозяйства. Они понадобились для оперативного устранения аварий в жилых домах. Рассчитанные на двух пассажиров и водителя, имеющие вместительный кузов автомобиля как будто созданы для аварийных бригад. В кузове можно перевозить сварочные аппараты, слесарное оборудование, в кабине же - тепло и уютно. Руководство МПТЖХ надеется, что теперь удастся сократить время устранения аварий.

**ИЗ НОВОСИБИРСКА - ДЕШЕВЛЕ.** Многие горожане, желающие улететь в Москву, делают это через аэропорт Толмачево. Объяснение просто: билет из Новосибирска до Москвы почти на 300 тысяч рублей дешевле, чем из Кемерово. Чем руководствовались, в таком случае, авиаторы Кузбасса, поднимая цену, просто не понятно. Ведь многие рейсы уходят незаполненными.

**ПРИЕМ ПРОДОЛЖАЕТСЯ.** До сих пор не укомплектована рота дорожно-патрульной службы ГАИ. Требуется принять на службу еще несколько рядовых милиционеров и офицеров. Как объяснил начальник отделения ГАИ подполковник милиции В. А. Цеценевский, далеко не все стажеры выдерживают требования, предъявляемые к сотруднику госавтоинспекции. Так что прием продолжается, желающие могут попробовать себя в новом качестве.

**ЗИМОЙ В НЕБЕ.** Сильные морозы в январе внесли свои коррективы в программу подготовки парашютистов в нашем авиаспортивном клубе: были отменены прыжки с парашютом. Однако они возобновились после потепления. Позавчера разноцветные купола парашютов раскрылись над заснеженными полями Ленинск-Кузнецкого района. Учеба в авиаспортивном клубе продолжается. Здесь занимаются те, кто любит небо.

**К ПРАЗДНИКУ.** В магазинах ГУМ, «Культтовары» и других началось комплектование подарков для мужчин. Связано это, конечно же, с приближающимся праздником Дня защитника Отечества. Здесь можно приобрести сувениры по любой цене. Единственное, торговые работники просят не откладывать на последний день это важное дело.

Подготовил С. БОДРОВ.

## В ЧЕСТЬ ГАЛИНЫ

В прошедшую среду в помещении станции юных техников нашего города состоялся областной семинар руководителей фотокружков СЮТов и Домов детского творчества. Семинар был организован Кузбасским центром детского творчества.

Подобные семинары никому не в новинку, но в нашем городе он проводился впервые. Его руководители посчитали это возможным, потому что именно на станции юных техников давно и плодотворно работают две фотостудии, имеющие уже достаточный опыт в обучении детей сложностям фотоискусства. Кроме того, наши дети уже неоднократно участвовали в городских, и областных фотовыставках, где становились призерами.

Одной из фотостудий - «Ровесником» руководит

Е. А. Черухин, другой, «Горизонт», - Г. С. Клочкова. Особенно приятно, что своим названием «Фото глазами женщины» семинар обязан Галине Сергеевне Клочковой, старшей руководительнице детской фотостудии. Старшей и опытной, исходя не из возраста самой Клочковой, а стажа работы студии «Горизонт» в масштабе всей области. На сегодня коллективу уже девять лет.

Фотозадачи семинара включают в себя работы и самой Г. С. Клочковой, и руководительницы кружка макраме СЮТа, и ее директора Н. В. Захаровой. Есть здесь также работы Любови Прокопенко, с которыми наверняка знакомы читатели нашей газеты. Однако большая часть экспозиции отдана студиям.

М. САШИНА.

В прошлую субботу в ДК имени Ярославского состоялся концерт известной в городе эстрадной певицы Е. Скрипченко. Приурочен он был к двадцатилетию ее творчества на сценических площадках.

Но если быть более точным, то свой путь в музыку Елена начала не в 1976 году, когда семнадцатилетней девочкой впервые пришла к руководителю популярного тогда вокально-инструментального ансамбля «Сувенир» Дмитрию Верчуку и заявила, что хочет стать солисткой, а намного раньше. Собственно, еще с детского возраста она была постоянной участницей различных концертов. Наверное, по генетическому наследию передается «святая к музыке любовь». Фамилия - то какая певучая! В школьные годы Лена пела в хоре при ЦДК и училась по классу фортепьяно. Так что ВИА, в общем-то, закономерный шаг. С ним связаны все последние двадцать лет певческого пути Скрипченко. Танцевальные вечера, городские праздники, фестивали, смотры - нигде без него не обходилось. Кстати, в 80-е годы он был известен далеко за пределами родного города, и знатоки, послушав репертуар, удивлялись: неужели при таком высоком профессионализме - это са-

модеятельный коллектив? А ведь это именно так.

Цигельников вместе с руководством ДК имени Ярославского и выступил организатором нынешнего юбилейного концерта.

Зрителей собралось

рядом с Еленой.

Конечно же, по ходу концерта было произнесено немало теплых слов в адрес юбилярши, преподнесено букетов цветов. Поздравили Скрипченко уже упомянутый Д. Н. Верчук, С. А. Чудаков - руководитель популярного в 70-е годы полысаевского ансамбля «Чародеи», Р. М. Климова - директор парка имени Горького, где десять лет в составе одноименного ансамбля пела Елена. А главный тренер футбольного клуба «Заря» С. Н. Васютин посвятил виновнице торжества проникновенные стихи. Подарком же коллег-музыкантов стало их собственное участие в концерте. Причем среди них были и те, кто работал со Скрипченко уже много лет, и молодые певцы.

По общему мнению, концерт удался. И, как говорится, дай бог, чтоб он был не последним. Во всяком случае, сама Елена с песней расставаться не собирается.

И. КЕДРОВ.

На снимке:  
Е. Скрипченко во время одного из концертов с Е. Шелеметьевым.

## ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ



Во всяком случае, для Скрипченко эстрада, что называется, хобби. А основная работа - торговая сфера. Сначала в промторгсе, где она одно время работала в магазине, затем заведовала клубом. Сейчас - в АО «Сален». Кстати, президент «Салена» Александр

достаточно много, причем самого разного возраста. Но всех их объединило зажигательное исполнение Еленой шлягеров отечественной эстрады. Причем самое юное поколение под конец разошлось настолько, что танцевало не только в проходах, но и прямо на сцене,

НЕ МОГУ спокойно слушать песню «Дом престарелых» (ее исполняет белорусский певец Ярослав Евдокимов). Слушаю — и сжимается сердце, ком к горлу подступает.

Дом престарелых — печальной старости приют... Вот уже несколько недель вертятся в голове эти проникновенные строки. И никак не изглаживается из памяти разговор с одной из старушек, что

нашла себе приют в сестринском отделении Подгорновской участковой больницы. В тот день, в канун Рождества, приехали в гости к обитателям отделения из Ленинска и окрестных сел представители общественности, члены женсовета, руководители администрации. Привезли наборы сладостей, поздравили с наступающим праздником. Очень радостно встречали дедульки и бабульки своих земляков. Радовались не столько подаркам, сколько встречам, приветам от знакомых, соседей.

А в уголке одного из залов сидела на стуле со свертком сладостей в руках чистенькая, светленькая такая старушка, с какой-то неизбывной печалью в глазах. Похоже, ей привета никто не привез. Подошла я к ней, разговорилась. На мой вопрос, как живет, она ответила, вздохнув:

— Да, в общем-то, конечно, грех жаловаться. Сыта, в тепле. Врачи рядом. Только вот бани нет — жаль. Да и белье после стирки хорошо бы утюгом ошпарить, прогладить. Да что поделаешь... Не дома ведь. И очень хочется на свою улицу, хоть поглядеть, как там стоит моя избанка. Здесь ведь все-таки казенное все...

— А родные у вас есть? Оказалось, есть дети. Пятеро. И старушка начала рассказывать об одном из них, старшем сыне. Что живет не так уж и далеко, в Новокузнецке. О том, какой он у нее хороший, где работал и где работает сейчас. Приезжал сюда, два раза проводывал. Да вот что-то уже несколько месяцев нету его.

Моя собеседница не жаловалась на сына, даже старалась его оправдать. Дескать, это жена его от матери «отвернула». Не сетовала и на других своих детей. Только беспокоилась, что ни-

чего не знает о том, как они живут. Дочь совсем близко находится — в Ленинске. Живет в районе шахты имени 7 Ноября.

— Работала она на КСК, да там сокращение. На что они сейчас живут — не знаю. И муж у нее пьет, на него надежды мало. Как там они, хоть бы узнать, — горько вздохнула и замолчала.

Расспрашивать про остальных я уже не смог

«богоугодные заведения». Но ведь не при живых же детях должны туда отправлять обездоленных стариков!

Знаю одну семью, в которой доживала последние годы их бездетная дальняя родственница! Совсем состарившуюся, соседи оформили ее в кемеровский дом престарелых. Написала старушка своей двоюродной племяннице, поп-

ков.

Действительно, все мы будем стариками. И не дай, как говорится, Бог доживать нам в казенном доме призрения, вдали от своих детей! Конечно, старики частенько капризны, неуживчивы. Хлопотно с ними порой. Но нет все же, на мой взгляд, большего греха, чем сдавать отца или мать в дом престарелых. При любой заботе и уходе это — казенная общага. А у каждого из нас должен быть собственный угол. Тем более, если дети живы и здоровы. И очень прав автор песни, написавший:

Не дай вам Бог на склоне лет  
В том доме есть бесплатный хлеб,  
На простынях казенных спать  
И сына по субботам ждать!...

Открывают сейчас более современные интернаты для одиноких стариков. И в нашем городе был создан такой небольшой приют, всего на несколько человек. Но ведь, посели человека хоть во дворце, а без родного тепла зачахнет его душа. Ладно, если прожил он бобылем — тут уж ничего не поделаешь. А если — как в случае с этой бабушкой? Неужели ее дочери, сыновья забыли с годами ее теплые, ласковые руки, которые старались оделить каждого из детей вкусным кусочком, которые нянчили

их, чинили одежду, мазали зеленкой их сцарапанные колени? Забыли ее глаза, следившие с любовью когда-то за их первыми шагами, светившиеся счастьем при виде внуков? Если забыли все это, то пусть хотя бы вспомнят, что собственная старость не за горами. И несколько пусть запоздавшей заботой о матери повернут к себе души собственных детей. Чтобы не сидеть потом в уголке казенного зальчика в одиночестве, сжимая в руке кулечек с гостинцем и с трудом сдерживая горькие стариковские слезы. Какие еще нужны слова, чтобы они поняли — и опомнились? Пока есть еще время, пока не стало навсегда поздно...

**А. КОЛЧИНА.**  
Внештатный корреспондент.

## ДЕТСТВО НА ПОЛАТЯХ

Раньше в избах, наряду с русской печью, обязательным атрибутом были полаты — настил из досок под потолком для спанья, устраиваемый между печью и противоположной стеной комнаты. Это было самое любимое место для ребятни в зимнее время, летом туда редко кто забирался. Зимой там было шумно и кучно. Семьи тогда были многодетные. Забравшись на полаты, мы, как и на русской печи, играли, дрались, дразнили стариков.

На верхотуре легче было уйти от наказания за проказы, скажем, от той же старой бабки. Набедокурив, пацан белый взлетал на полаты, забивался в дальний угол убежища. А старуха поохает, потопчет, а достать проказника не может. Нет сил подняться наверх и надрать уши или выстегать хворостиной малолетка.

Как правило, здесь было оживленно в вечернее время. Набегавшись на морозе, иногда с обмороженными носами, мы приходили домой. С отлядкой, нехотя, заходили в избу. Ведь кто-то из нас порвал пальто или штаны, а то и подметки на валенках отдрал. А за такой поступок от деда или бабки причиталась «березовая каша», делаемая гибким прутьем. Тогда ведь в доме бал правили старики, родителям было некогда, весь день на работе.

И вот все мы, внуки, в сборе. Дед деловито зажигал керосиновую лампу, бабка собирала на стол неприхотливую еду. Если это был пост, на мясную или молочную пищу рассчитывать не приходилось. Сибиряки — старожилы строго блюли этот божий неписанный обряд. Считали, что всему свое время. Может, от этого и были они сильны духом и телом до глубокой старости. Не знали очков, нитку в иголку даже в сумерки вдевали запросто, не знали зубной боли.

А сейчас другое время: каждый день, и зимой, и летом, подавай к столу мясные, молочные блюда, яйца и другие скоромные продукты. В этом, наверное, наша беда, что люди забыли веками заведенные обычаи на Руси.

И вот ужин на столе. Скатертей, как таковых, не стелили, зато выскобленные столешницы были чисты, отдавали восковой желтизной. Это, конечно, бабкина безукоризненная работа. Иначе хозяин дома запре-

тит ставить на стол чашки-тарелки. А мы жадно ждали команды, когда же браться за ложки.

Белобородый дед важно входил с мороза в избу, смахивал с усов иней, снимал полушубок. Взмах его руки был командой занимать места. Мы мигом взбирались на лавки, малолетки садились на корточки, чтобы сравняться со всеми по росту. Неровен час, прозеваешь еду. Дед брался за ложку, а нам этого и надо было. Молча (разговаривать за столом не позволялось) принимались за трапезу.

### Наши истоки

«Работа» за столом шла бойко, каждый стремился побольше урвать еды. Ловкими движениями выхватывали из чугунка горячие картофелины, раскладывали возле себя. Это якобы для того; чтобы клубни в мундире поостыли. А главная цель — создать побольше продовольственный запас. Конечно, это было не от хорошей жизни, лишь бы плотнее набить брюхо.

Особенно приятно было сидеть за столом после поста, в так называемый мясоед. И опять здесь верховодил старичок. Жирные куски дымилась вкусным паром, нагоняя аппетит. Когда суп был «уничтожен», дед ударял деревянной ложкой по сковородке. Это была особая команда, и мы, его внуки, набрасывались на мясо, в считанные минуты опустошая посудину.

Радио, а тем более телевизора, мы не знали, не было и электричества, вечернее время проводили за сказками да прибаутками. Стол пуст, дед давал команду: марш на полаты! И здесь опять все решающая расторопность и скорость, каждому хотелось занять более удобное место — устроиться не сбоку, а в середине ребят. Так теплее. Спали без одеяла и подушек, под боком один валяный лозник из овечьей шерсти.

Бывали и веселые вечера. Это когда на праздники на гулянку собирались взрослые. Мы сверху, как со смотровой площадки, смотрели вниз. На столе стояла разносоленная закуска, четверти с самогонкой и другие деревенские деликатесы. Мужики пили без меры, бабы напояли им кружки зельем, меняли пустые чашки. И так почти до самого утра.

Подвыпив, дед брал в руки тальянку, разводил меха. С этого момента начиналась лихая

(Окончание  
на 4-й стр.)

## ГОРЕК ОН, БЕСПЛАТНЫЙ ХЛЕБ

ЧТО ЗА ДУШОЙ?



ла. Да и что можно сказать, чем утешить ее, старую, одинокую? При пяти-то родных детях! Которым она дала жизнь, которых растила, надеясь на лучшую долю в старости. Только подумалось вот о чем. Неужели у дочери, что живет в двух часах езды из Ленинска — от «Семерки» до Подгорного, — не найдется возможности хотя бы проведать мать родную? Поговорить с ней, успокоить, рассказать о внуках, о своей жизни. Наверное, можно было бы и на выходной забрать — в бане помыть. Да и никак не могу я согласиться с тем, что хорошему сыну (настоящему, конечно, мужчине) — жена может запретить видеться с родной матерью.

Что с нами происходит, с нашим обществом? Конечно, это благо, когда о совсем одиноких престарелых людях государство заботится, открывает для них

росила приехать в гости. Собралась моя знакомая туда вместе с мужем, дочерью, внуком. А бабушка возьми да и заяви, что, если ее из дома престарелых не заберут, — бросится под трамвай. И хотя у них самих, в общем-то, небольшая двухкомнатная квартира на пятерых, — поставили раскладушку в зале. А на замечание одной из соседок: зачем, дескать, им это надо, ведь не мать родная, хозяин твердо ответил:

— Мать моя, пока, слава Богу, здорова, недалеко живет. И дочь у нее в наличии имеется, моя сестра. Сама себя старушка пока обихаживает. Заболеет — проведем, поможем. Не могу же я, да еще на глазах своего семилетнего внука, отказать в просьбе старой женщине! Сам ведь в свое время состарюсь. А старость свою надо обеспечивать смолоту, зарабатывать доброе к себе отношение детей и вну-



# ДЕТСТВО НА ПОЛАТЯХ

(Начало на 2-й стр.)

пляска. Кто-то отбивал чечетку, кто-то ходил по кругу вприсядку, кто-то вертелся волчком. Легкие на подъем бабы тут же заводили частушки. В избе пыль шла колом. Это для нас было интересное представление, вроде концерта.

Иногда случались и казусы. Помню, на какой-то престольный праздник у нас устроили очередную гулянку. В самый разгар пляски кто-то из нас спихнул с края полатей сельницу с мукой. Дед взревел благим матом: кто уронил на компанию сельницу, слезай с полатей, драть буду. Мы притихли, вроде все спим. Разбушевавшийся старичок похрахтел-похрахтел, но на полатах так подняться и не смог. Видимо, перебрал бедняга.

Но если когда-нибудь происходила какая-нибудь заваруха, ребятишки всю вину сваливали на младшего по возрасту, хотя он был ни при чем. Все с испугом смотрели, как дед выдергивал из седелки переметник и принимался за «работу». Стегал он не зверски, а слегка. Приговаривал: «Лишь бы кости были целы, а мясо нарастет».

Валяясь на полатах, мы незаметно один за другим засыпали. Ведь вверху, под потолком, уютно, тепло. Каждый видел свои сны. Так продолжалось наше беззаботное, безмятежное детство. Никто не думал, что ждет его впереди, лишь бы день прошел удачно и дед не выпорол переметником.

Как давно все это было! Вспоминается, словно сон. Но и по прошествии лет многое не забывается. Да разве выветрится из памяти русская печь и веселые полата, на которых прошло наше военное детство. Нынешняя детвора этого удовольствия не знает и может не поверить, что такое было на самом деле. А жаль!

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.



ДВА письма, и оба - об измене: в одном случае - любовник у жены, в другом - у мужа любовница. Но при этом, согласитесь, больше того - два различных взгляда на жизнь, на любовь, на измену.

Начнем с семьи Елены. К сожалению, такая точка зрения очень распространена, но она далеко не бесспорна. Елена подразумевает некий сознательный торг, договоренный обмен. Она рассуждает так: вот это меня устраивает в браке, а то - нет, и я имею право восполнить «это» на стороне. Муж воспринимается здесь как некий агрегат, у которого какой-то блок «перегорел» - можно приобрести для своих нужд другой, исправно работающий. А все остальное в «старом агрегате» устраивает больше, чем в новом. С первым можно получить одно, со вторым - другое.

Между тем любая неудача в сексе - это дело двоих, к тому же нередко это лишь - следствие каких-то временных факторов: физических перегрузок, усталости, серии неудач на работе, подавленного настроения и пр. И коли у вас в постели что-то разладилось, нужны спасательные меры, если, конечно, есть что спасти и

«Последнее время я не удовлетворена сексуальной жизнью с мужем, но во всех других отношениях он меня устраивает, и я не хотела бы что-то менять в нашем уже состоявшемся браке. А то, чего мне недостает в супружестве, я нашла на стороне. Я говорю себе: ты берешь на стороне только то, в чем он тебя обделяет. Разве это не справедливо?»

Елена К.».

## ЛЮБОВЬ НЕ ДЕЛИТСЯ НА ТРОИХ

«Я десятый год замужем, у нас двое детей, второй еще совсем малыш. Жили хорошо, и вдруг узнаю, что у мужа есть любовница, причем давно. Меня это не просто потрясло - я уничтожена, разбита, раздавлена. Как мне быть? Закрывать глаза на измену и «не замечать» ее или пойти на открытый конфликт, а может быть, и на ответную измену?»

Анна С. »

за что бороться. Кстати, иногда достаточно просто проявить терпение и такт, а если это не помогает, обратиться к специалисту - сексологу. Елена же предпочла некий треугольник. Но хочу напомнить, что фигура это устойчива только в герметичности, а отнюдь не в семейной жизни.

Однако куда более драматичной представляется мне вторая ситуация - с Анной. Особенно тревожит ее вопрос: «Что делать? Закрывать глаза на измену мужа или пойти... на ответную измену?». Опасное перелупье. Наверно пойдешь, налево пойдешь - все равно лучше не будет: искусственная слепота способна вызвать только бессильную злобу и горькие слезы, а «из-

мена назло изменнику» не принесет ничего, кроме горечи...

Спору нет, измена любимого человека, тем более вот такая - скрытая, опутанная каждодневной ложью и лицемерием, - это, что там ни говори, предательство, и обычно очень тяжело переживается обманутой половиной. Все в жизни становится пустым, ненужным, бесценным, все отравлено изменой. Что тут посоветуешь? И все-таки дам несколько советов. Первым делом, Анна, надо дать себе возможность выговориться - я не только перед близким человеком, но и перед посторонним, компетентным - я имею в виду опытного психотерапевта.

Во-вторых, ни в коем

случае не предавайся печали, Анна, не лей горючих слез и не осыпай мужа упреками - ведь ты не хочешь потерять его, а значит, надо очень постараться, вместо того, чтобы сразу встать в позу обманутой жертвы.

Попытайся в рамках семьи психологически отделить свою жизнь от вашей общей и начать, как это ни будет трудно, жить собственной жизнью, по возможности независимой от мужа, чтобы обрести уверенность в себе. Уделяй себе повышенное внимание, балуй себя, старайся быть в форме, выглядишь как можно привлекательнее, открывай мужу с какой-то новой стороны. Это поможет вернуть его интерес к тебе как к женщине и как к лич-

ности, пробудит в нем несколько поугасшие за годы долгого супружества чувства. Скажи себе: я не первая в такой роли, в каждом браке бывают не только свои вершины, но и подводные рифы, и надо научиться их обходить. Будь сильной, и муж крепко подумает - стоит ли ломать то, что все еще дорого ему и чего он не хотел бы лишиться. Но это, разумеется, лишь в том случае, если муж, даже изменив, не намерен сжигать мосты. В противном случае, как это ни горько, лучше расстаться: жить фальшивой жизнью, в атмосфере лжи, лицемерия, притворства - это может быть мучительнее и горше?

Если измена не имеет каких-либо глубоких и веских причин, то она, скорее всего, вызвана сексуальной неудовлетворенностью. Секс - это индикатор семейных отношений, и если тут что-то не ладится, нужны усилия с обеих сторон. Поправить положение удастся лишь там, где есть понимание, что они нужны друг другу, и готовность друг другу помочь.

С. АГАРКОВ.

Генеральный секретарь сексологической ассоциации «Культура и здоровье». («Труд»).

Из новых стихов

### Проведал я синицу

Я снегу рад, спокойному и белому,  
Утру рассветному безветренному рад,  
Теперь от стуж и ветра озолотелого  
Надежной шубою укрыт мой сонный сад.  
Он тоже бел без признаков зеленого,  
Напрасно думал, что к нему не добреду,  
А я пожаловал и сальца несоленого  
В ветвях кусочками развесил на виду.  
Зима, зима, ты - злая и пуржистая,  
Но не страшна ты нам и не сули беду,  
Еще не раз проведаю синицу я  
И от расправы непременно отведу.

Вл. ЛИШОВ.

### ЧУЖИЕ

Мы чужие с тобой,  
Мы шагаем по разным дорогам.  
И счастливее нас в этом мире напрасно искать,  
Никогда-никогда я не буду тебя вспоминать,  
И совсем не с тобою меня поезда разлучали,  
И совсем не ко мне адресованы письма твои,  
Мы друг другу с тобой не дарили минуты печали,  
И совсем не для нас той весною журчали ручьи.  
Я не знаю, зачем Голос твой долетает оттуда?  
Не пойму отчего, улыбаясь, синеют глаза?  
Я тебя не люблю.  
Это просто какое-то чудо,  
Что вдруг вспомнилось все,  
Хоть не верю давно в чудеса.  
В. ГУЛЯЕВ.

### ТЫ ВЫБРАЛ САМ

Ты оттолкнул родную душу  
Своей не дрогнувшей рукой,  
Теперь покой твой не нарушу  
Ни тяжким стоном, ни слезой.  
Лишь только б ты, предавший милый,  
Был счастлив с новою душой.  
Чтоб через время день  
постылый  
Не повернул тебя домой.  
Чтоб не напомнил о потере,  
Чтоб ни о чем не пожалел,  
Ты выбрал сам, по крайней мере,  
Судьбу, которую хотел!  
И. СИДОРАКА.

Фото М. НЕЧАЕВА.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ

"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"

Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции: \*

По вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставка подписчикам в день выхода.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 10964. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N 894

Цена одного экземпляра - 500 руб.